

Как небо таинственно светит на рдяной заре над селом,
Как хочется в час предзвездный отречься от дум, от всего...
Как хочется, чтоб позабылись волнения прошлого дня,
И сердцу волшебю открылось тепло воскового огня...
Апрель. Что ж ты бродишь ночами, и спать не даёшь никому,
Веселыми грезишь стихами, которые вряд ли пойму...
На сердце сплошная забота, смятенья в душе не унять...
И хочется, хочется что-то, а что – хоть убей – не понять...

Сергей ИОНОВ

Поздравляем!

Эрудит у него – через край, любит составлять заковыристые кроссворды и непременно побеждать в соревнованиях по шашкам. Тут ему нет равных, одним словом – мастак! Природа наградила его богатырским здоровьем. Как никак лесоруб, а значит – умеет не только махать топором, но и любить природу. А когда возглавлял Арзамасскую районную организацию ВОИ, та была одной из лучших, как и сейчас! И можно ещё долго-долго продолжать лестные эпитеты в адрес **Юрия Яковлевича Буренкова**, которому в конце апреля исполняется 80 лет! Многие тебе лета, дорогой наш юбиляр!!!

В апреле отмечает свой день рождения председатель Спасской РО ВОИ **Зинаида Алексеевна Зыбина** – одна из старейших и опытейших председателей районных организаций, у которой есть чему поучиться!

Внимательная, отзывчивая, мудрая, она любит своих подопечных всем сердцем и старается сделать для них всё возможное и невозможное, чтобы скрасить их жизнь, сделать её более насыщенной и интересной.

Поздравляя **Зинаиду Алексеевну** с днём рождения, её друзья, коллеги и родные желают ей крепкого здоровья, творческого долголетия и больших успехов

во всех её делах и добрых начинаниях!

Отмечает в апреле свой славный 80-летний юбилей член контрольно – ревизионной комиссии НОО ОО ВОИ, председатель одной из первичек Канавинской районной организации, активнейший член Совета ветеранов этого района, Почётный ветеран Нижегородской области **Галина Николаевна Бардина**.

Её, неугомонную, быструю на дела, нестареющую и неунывающую, трудно застать дома – она участвует во всех мероприятиях, живёт жизнью общества, помогая и поддерживая других.

Дорогая **Галина Ивановна!** Крепкого Вам здоровья, счастья, успехов и оптимизма на долгие, долгие годы!

В этом месяце день рождения и у ведущего специалиста производственного отдела областной организации ВОИ **Андрея Леонидовича Федотова**.

Отлично знающий своё дело, он серьёзно и очень ответственно относится к решению любого насущного вопроса, глубоко вникая во все проблемы и поставленные перед ним задачи. Здоровья, счастья, благопо-

лучия Вам, уважаемый **Андрей Леонидович!**

Тоншаевская районная организация ВОИ от всей души поздравляет юбиляров: **Маргариту Георгиевну Жеребцову, Аркадия Ивановича Жеребцова, Нину Ивановну Трушкову**, и именинников: **Зою Владимировну Безденежных, Валентину Андреевну Елкину, Зинаиду Александровну Напылову, Людмилу Николаевну Лачкову**.

Искренне желаем им и их близким счастья, благополучия, любви и здоровья. Пусть каждый новый день приносит только радость, вселяет оптимизм и веру в будущее. Мы любим и гордимся вами. Успехов вам всегда и во всём!

О. А. Горькаева,
председатель
Тоншаевской РО ВОИ

Сокольская районная организация ВОИ сердечно поздравляет с юбилеями своих замечательных председателей первичных организаций: **Антонину Павловну Дудукину**, которая отмечает в апреле своё 75-летие, и **Нину Леонидовну Сопову** с её 55-летием.

Обе работают с инвалидами свыше 10 лет, обе милые, скромные и очень отзывчивые женщины.

Они часто встречаются со своими подопечными, навещают их в больницах, поздравляют с днями рождения, активно участвуют в мероприятиях, проводимых районной организацией. И мы желаем им отличного настроения, оптимизма, задора, здоровья и веры в лучшее.

А. М. Тюрикова,
председатель Сокольской
районной организации ВОИ

Лысковская районная организация ВОИ поздравляет с днём рождения председателей первичных организаций **Наталью Григорьевну Лапшину** и **Нину Евстафьевну Воробьеву**, которые с душой и огоньком работают уже не первый год. Они много делают на благо нашего общества и людей. Пользуются заслуженным авторитетом и искренней благодарностью тех, кому они помогают, о ком заботятся и пекутся.

Е. И. Афонин,
председатель
Лысковской РО ВОИ

Президиум Кулебакского городского общества инвалидов поздравляет с юбилеем начальника управления соцзащиты населения Кулебакского района **Марину Васильевну Плеханову** и желает ей крепкого здоровья, семейного благополучия и счастья!



Сильная духом

Мы хотим рассказать об одном из членов Ильиногорской первичной организации ВОИ, где много замечательных женщин, и одна из них – **Галина Федоровна Курзина**, женщина с необыкновенной судьбой.

Галина Федоровна живет в просторной благоустроенной квартире, всю работу по дому выполняет без посторонней помощи: готовит, стирает, гладит, убирает и, кроме того, с большой любовью ухаживает за своей 86-летней матерью. Ухаживать за лежачим больным – огромный труд даже для любого человека, а у Галины Федоровны нет обеих ног.

Ноги она потеряла давно и, как сама говорит, по глупости. Ей тогда побыстрее хотелось попасть домой, и она подлезла под железнодорожный состав, стоящий на путях, а он тронулся, поехал, и... Как теперь она рассказывает, тогда мелькнула крамольная мысль сразу положить голову под поезд, но перед глазами встала мать и дети, и она опомнилась...

Всю жизнь отдала воспитанию двух своих детей – **Александра** и **Марии**, безмерно обожая их и при этом твердо ведя по жизни. Дети закончили Вязниковский техникум. Сейчас дочь живет в Москве, работает в полиции, в звании майора.

У Галины Федоровны два внука. Старшего **Никиту** она воспитывала сама, привив ему любовь к спорту, музыке и всему прекрасному.

Галина Федоровна обладает замечательным даром видеть вокруг себя только прекрасное. В молодости с мужем и маленькими детьми они много путешествовали. Жизнь бросала семью от Дальнего Востока до Владимирской области, и обо всех местах, где она жила, Галина отзывается с теплотой и любовью. У неё всегда в сердце красивейшие леса и озеро Санхар, большие овраги Вязников и необъятные степи Улан-Удэ. А в памяти она хранит только светлые образы людей, с которыми встречалась в жизни: учителей, врачей, друзей и знакомых. И сейчас она выражает огромную благодарность врачам хирургического отделения Ильиногорской больницы, которые помогают ей во время обострения болезни, а также своим лучшим подругам **С. Чирковой** и **Н. Щигалевой** за их помощь.

Житейские тяготы не сломили дух этой сильной и нежной женщины. Она всегда позитивна, оптимистична, обаятельна, обладает прекрасным чувством юмора.

По возможности Галина Федоровна помогает другим: например, сейчас она морально и материально поддерживает свою племянницу, которая оказалась в трудной жизненной ситуации.

И такие женщины – наша сила и наша гордость!

Н.Г. Ляпина, М. Н. Рыжова, члены ВОИ

Письмецо
в конверте

«За своих инвалидов она болеет душой»

Хочу рассказать вам о чудесной и удивительной женщине, председателе первичной организации Советской РО ВОИ **Лилии Степановне Петровой**.

Чуткая, отзывчивая, она за своих инвалидов болеет всей душой и всегда приходит им на помощь. **Лилия Степановна** хорошо знает, как живут её подопечные и всячески старается скрасить их жизнь – бытьё.

Ещё несколько лет назад я активно участвовала во всех делах и мероприятиях, организуемых и проводимых в обществе инвалидов, но после того, как сломала бедро, моим уделом стала лишь квартира. Но **Лилия Степановна** и тут нашла способ поддержать меня. Я получаю от неё поздравления с каждым праздником и свежие газеты. Она всегда старается чем-то мне помочь. Особенно неценным были её поддержка и помощь, когда я недавно

потеряла мужа: она, действительно, умеет находить такие слова, после которых начинаешь приходить в себя и думать о дальнейшей жизни.

Низкий ей поклон...

Л.И. Галина,
инвалид II группы, член общества инвалидов
Советского района

Добрые слова о **Л.С. Петровой** мы услышали и от председателя Советской районной организации ВОИ **Л. А. Зерновой**:

– **Лилия Степановна** работает давно. Мягкая, душевная, добрая, безотказная, она со своими инвалидами, как с маленькими детьми: что называется, поит, кормит, дни рождения их отмечает, с похоронами помогает, свои деньги на них, не жалея, тратит. Замечательный председатель! Да они у меня все такие!

Рядом с нами

А на дворе уже весна

Эту женщину в посёлке Сокольское знают, по-жалуй, все. И не удивительно: **Валентина Николаевна Ляпустина** работает врачом-психиатром в Центральной районной больнице, и работе своей она посвятила более 40 лет. За это время стала авторитетом не только среди жителей посёлка, но и признанным мэтром среди коллег.

Как-то заговорила, что пора бы и на заслуженный отдых уходить, так это в её окружении вызвало целую бурю эмоций. Отговаривать от этого шага её стали и руководители от медицины, и медики других специальностей: «А как воспримут это её пациенты, которых она так хорошо знает и которые столько ей обязаны, привыкли к своему доктору? К кому коллеги будут ходить за дельным советом? Кто подменит их, если понадобится на какое-то время оставить место службы?...».

Валентина Николаевна родилась в городе Нарофоминске, в семье военнослужащего, так что место жительства семьи постоянно менялось. В 1971 году окончила Ивановский медицинский институт. Работала и в Иваново, и в Тамбове. Проблема жилья всегда была для неё не на последнем месте, и потому вместе с мужем она поехала в посёлок Сокольское, где квалифицированным медицинским работникам предлагали квартиры.

В работу ушла с головой. Признается, что она даже по ночам ей снилась: общалась со своими пациентами из числа тех, кто приходил к ней особенно часто. «По специфике заболеваний

ведь это взрослые дети, – говорит о них **Валентина Николаевна**. – Приходят не только тогда, когда болезнь застывает, а и просто так, пообщаться. Я их хорошо понимаю, и они это чувствуют, тянутся ко мне».

Валентина Николаевна Ляпустина – психиатр от Бога. На медицинские темы она говорит со знанием дела, но главное – с неравнодушием к чужой беде, к человеку. В разговоре о её участии в работе призывных комиссий выразила удовлетворение понижением срока службы в Армии до одного года. «Теперь «уклонистов» вообще не стало, – говорит она, – и это замечательно с самых разных точек зрения. Все-таки для мужчины очень важно выступить в роли защитника: Родины и своих близких, пройти армейскую школу».

В призывной комиссии она работает весной и осенью, когда начинается призывная компания. Обслуживает и Сокольский район, и соседний Ковернинский, где нет своего психиатра. Приходится много ездить.

Другая, близкая ей тема, – инвалидность, которая, по мнению **Валентины Николаевны**, в последнее время заметно помолодела. Инсуль, например, теперь «достаёт» даже тридцати-



летних. Однозначного ответа на вопрос «почему?» нет.

«Отдельная тема – это дети-инвалиды, – говорит она. – Много среди них умственно отсталых, детей с замедленным развитием. А ведь в большинстве случаев – это вина родителей. Хочу через газету обратиться к родителям: «Побольше внимания уделяйте своим чадам, особенно в раннем возрасте. Ведь научно доказано, что как личность ребёнок формируется до восьми лет. Упустите это время – винить будет некогда: школа и улица сделают своё дело. Только какое? От вас, мамы и папы, зависит очень многое».

Вместе с **Валентиной Николаевной Ляпустиной** работает медсестра **Елена Плётва**. **Валентина Николаевна** души в ней не чаёт. Грамотная, организован-

ная, **Елена** очень любит свою работу. Для двух этих женщин работа – второй дом, в который они идут с той же радостью, что и в первый.

– А ведь на дворе-то весна, – сказала вдруг моя собеседница, подойдя к окну. И добавила, вновь уносясь в мыслях к своей работе. – А это значит, что медицинских забот прибавится. Ведь мои пациенты так зависимы от двух сезонов – весны и осени.

Прикрывая дверь этого кабинета, я вдруг подумал, что весна не только на улице, за стенами районной больницы, но и там, где работают две эти женщины: тепло их душ согревает кабинет. И понятно, почему сюда, на приём, тянутся люди.

Геннадий БАРДИНСКИЙ